
SORAZMERJA IN PODOBNOST

1. Izračunaj neznani člen sorazmerja.

a) 5 : x = 4 : 7 b) (x – 1) : 4 = 2 : 1 c) 2 : v = 6 : (-5) č) u : ¼ = 2 : 3

d) 3½ : 4 = 5¼ : x e) x : 1,5 = 3,6 : 0,8 f) x : 4 = ¼ : 7,5

g) 3 : 4,5 = 2 : (x+1) h) 

2. Od 625000 SIT dohodka je Marko plačal 15625 SIT davka. V kolikšnem razmerju sta davek in 
dohodek?

3. Od 756 vprašanih kadilcev, jih je 588 odgovorilo, da ne kadijo v javnih prostorih. V kakšnem 
razmerju sta števili?

4. S tekočino napolnjeni posodi A in B imata prostornini 36 litrov in 48 litrov.

a) V kakšnem razmerju sta prostornini VA  : VB in VB : VA ?

b) V kolikšnem razmerju sta prostornini, če iz posode A zlijemo ¾ tekočine, iz posode B pa ½ tekočine

5. Dolžine stranic trikotnika so: 7 cm, 9 cm in 12 cm. Izračunaj stranici podobnega trikotnika, če meri 
najdaljša stranica 30 cm.

6. Koti v trikotniku so v razmerju 2 : 4 : 3. Koliko merijo?

7. Ostra kota v pravokotnem trikotniku sta v razmerju 2 : 3. Koliko merita?

8. Vsota dveh števil je 35, njuno razmerje pa je 2 : 3. Izračunaj ti dve števili.

9. Stranice nekega štirikotnika merijo 2 cm, 4 cm, 3 cm in 5 cm. Obseg podobnega štirikotnika meri 
42 cm. Izračunaj stranice podobnega štirikotnika.

10. V enakokrakem trikotniku meri osnovnica 10 cm, krak pa 13 cm. Obseg podobnega trikotnika meri 
90 cm. Izračunaj ploščini trikotnikov.

11. Ploščina pravokotnika je 343 cm2, razmerje stranic pa 1 : 7. Izračunaj obseg pravokotnika.

12. Izračunaj obseg in ploščino pravokotnega trikotnika, če je razmerje katet 3 : 4, hipotenuza pa meri 
5 cm. Zapiši še razmerje med hipotenuzo in krajšo kateto.

13. Kateti pravokotnega trikotnika sta v razmerju 5 : 6. Ploščina trikotnika meri 60 cm2. 
      Izračunaj kateti.

14. Nariši daljico AB = 5,5 cm. Na daljici AB poišči točko T tako, da bo veljalo:

a) AB : AT = 5 : 4 b) AB = 1,25 TB

c) AT : AB = 3 : 4 č) TB = 2/3 AT 

15. Kvadratu ABCD s stranico a = 3 cm, nariši podoben kvadrat A, B, C, D, s stranico a: a, = 3 : 5.

16. Načrtaj trikotnik ABC s podatki: c = 7 cm, a = 5 cm in b = 6 cm ter ga pomanjšaj v razmerju 5 : 4.

17. Načrtaj trikotnik ABC s podatki: c = 5 cm, α = 60o, vc = 3 cm in podoben trikotnik A, B, C, , za 
katerega velja: c : c, = 3 : 2.


